

Дорогие родители!



Приближается замечательный и всеми любимый праздник Новый год! Предстоят приятные хлопоты по подготовке к нему: покупка продуктов, подарков. А затем и сам праздник. Чтобы долгожданный праздник не закончился трагедией и Вы смогли, весело и без происшествий встретить Новый год, вот Вам несколько советов безопасного нового года:

Зелёная красавица.

Ну, какой новый год без ёлки? Никакой! Одной из причин пожараров, являются ёлки, которые срезают в начале новогоднего сезона, так, как они быстро высыхают и мгновенно воспламеняются. Приблизительно один из 22 случаев возгорания ёлки заканчивается смертью людей. Чтобы свести к минимуму риск, держите конец ствола ёлки в воде, никогда не ставьте дерево перед дверью или камином, а также убедитесь, что дерево стоит, по крайней мере в одном метре от других источников высокой температуры, таких как отопительные приборы или радиаторы. Если Вы решились на покупку искусственной красавицы, убедитесь в том, что она огнестойкая. Об этом должно быть написано в прилагаемой документации. На упаковке должно быть указано, что елочка сделана из огнеупорного полиэтилена или пластика. Обязательно требуйте у продавца санитарно - гигиенический сертификат. Он удостоверяет химическую безопасность изделия. Иначе нет гарантии того, что будете все праздники дышать ядовитыми веществами.

Поскольку дети очень любят елочные игрушки, прочно укрепите лесную красавицу на устойчивой подставке, чтобы ребёнок или домашнее животное не смогли её опрокинуть на себя. Если Вашему крохе нет ещё и 3-х лет, лучше приобрести небольшую ёлочку, и разместить высоко там, где малышу будет трудно её достать.

Украшения

Новый год праздник чудесный, яркий, весёлый, пахнет ёлочкой, конфетами, мандаринами. . . . А что на ёлочке? Украшая нашу «Лесную гостью» помните, что нельзя использовать легковоспламеняющиеся игрушки из ваты, бумаги, свечи и другие изделия из горючих материалов.

Все ёлочные украшения должны быть сделаны из огнестойких материалов. Выбирайте мишуру и ёлочные игрушки из пластика или металла.

Если в доме есть маленькие дети, избегайте использовать острые или бьющиеся украшения. Элементы декорации, имеющие маленькие детали, должны находиться в недосягаемости детей, чтобы они случайно не проглотили или не вдохнули их. Не используйте украшения, имитирующие конфеты или другую соблазнительную еду, – дети могут захотеть попробовать их на вкус.

Следуйте инструкциям на упаковке спрея с искусственным снегом, чтобы избежать повреждений лёгких.

Покупая для елки новогодние шары, мишуру, спрашивайте гигиенический сертификат, свидетельствующий, что продукция изготовлена из экологических материалов. Известны факты, когда мишура выделяла токсичные вещества и могла причинить вред здоровью. Старайтесь не экономить на покупке дешевых новогодних игрушек. Обязательно требуйте к ним сопроводительные документы: сертификат качества, аннотацию на русском языке, гарантийный талон, кассовый и товарный чеки.

Ёлочка зажгись.

О гирляндах особый разговор.

Выбирайте только лицензионную продукцию, снабжённую инструкцией на русском языке. Внимательно прочитайте и чётко соблюдайте все правила, изложенные в инструкции. Требуйте у продавца сертификат. К разным видам гирлянд предъявляются разные требования. К гирляндам для елок, установленных в помещениях, они самые жесткие. В сертификате безопасности такого елочного украшения должна быть еще и ссылка на пожарный сертификат соответствия. Покупая гирлянды, поинтересуйтесь у продавца, прошли ли они специальную обработку, затрудняющую

возгорание. Перед тем, как вешать на ёлку, проверьте гирлянды, даже если вы только что их купили. Обязательно проверьте, нет ли оголённых проводов, любых поверхностей. Удостоверьтесь в том, что все лампочки горят, а патроны не повреждены. Никогда не используйте электрические гирлянды на металлических ёлках. Такое дерево может зарядиться от неисправных лампочек, и если кто-то дотронется до него, получит электрических разряд. Если вы хотите использовать гирлянды на улице, например, для украшения окон и дверей, покупайте изделия, имеющие соответствующую сертификацию. Украшая помещения, развесьте гирлянды на не проводящие ток крючки, а не на гвозди или кнопки. Никогда не тяните и не дёргайте гирлянду, вешая или снимая её. Заземлите все гирлянды, которые вы вешаете на улице, чтобы предотвратить возможность удара током.

Выключайте все гирлянды, когда ложитесь спать или выходите из дома. В ваше отсутствие может произойти короткое замыкание, которое станет причиной пожара.

Требуйте у продавца сертификат. К разным видам гирлянд предъявляются разные требования. К гирляндам для елок, установленных в помещениях, они самые жесткие. В сертификате безопасности такого елочного украшения должна быть еще и ссылка на сертификат соответствия.

Не стоит делать гирлянды самостоятельно в домашних условиях. Это чревато коротким замыканием. При этом мощность тока увеличивается в три раза, и расплавленные капельки проводников разлетятся в радиусе десяти метров, поджигая все, что может гореть.

Пиротехника

Фейерверки – красота, но опасная игра!

Взрослые и дети, опасайся всяк ракеты.

В новый год конечно можно,

Но опять же осторожно!

Приобретение петард и фейерверков разрешено только в магазинах. Не берите дешевые пиротехнические изделия на рынках: здесь они толком не проверяются. Велик шанс наткнуться на «левую» пиротехнику. А именно из-за нее происходят несчастные случаи. Согласно нормам, такие изделия должны быть упакованы, иметь четкую маркировку на русском языке с указанием пожароопасных характеристик. В каждой упаковке должна быть инструкция по применению изделия, содержащая сведения об условиях применения, способах безопасной подготовки к работе, запуске и утилизации. Вся продаваемая в России пиротехника должна пройти испытания и получить сертификат соответствия. Такой должен быть у каждого продавца. В документе указывают код выбранного фейерверка и

класс его опасности. 1-3-й классы – для продажи всем желающим, 4-5-й — только для фирм – организаторов праздников, имеющих соответствующую лицензию.

Опасность пиротехнических изделий состоит в том, что их применение сопровождается наличием открытого пламени, искр, а некоторые изделия движутся в различных направлениях на достаточно большие расстояния. Зажигающая способность искр и пламени достаточно высока, температура при горении некоторых пиротехнических зарядов превышает 2000°С. Поэтому используйте фейерверки только на открытом воздухе. Не запускайте их в квартирах, во дворах – колодцах, вблизи домов и на небольших ограждённых территориях. Категорически запрещается устраивать праздничные фейерверки на балконах – огонь от полыхающих петард может попасть на нижние балконы, в окна и форточки других квартир.

Никогда ни ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделии. Ни при каких обстоятельствах не позволяйте детям запускать устройства. Фильтр следует поджигать на расстоянии вытянутой руки. Если пиротехническое изделие не сработало, ни в коем случае не наклоняйтесь над ним и не пытайтесь выяснить причину неисправности или поджечь фитиль ещё раз. Если фитиль погас или прогорел, а фейерверк не начал действовать, следует выждать не менее 5 минут, чтобы удостовериться в неисправности. Никогда не держите горящую петарду в руках. Не бросайте горящие петарды, если по близости есть люди или животные. Зрители должны находиться за пределами опасной зоны, указанной в инструкции по применению, но не менее 20 метров.

Теперь Вы готовы к встрече нового года. Запомните эти простые правила и расскажите о них друзьям.

**Счастливым Новым годом – это безопасный год.
Счастливого Нового года!**